

PRESS

21. ledna 2015 ■ číslo 3 ■ ročník 20 ■ www.ohremedia.cz ■ cena 8 Kč

Husovy Louny 2015

V roce 2015 si město Louny bude připomínat 600. výročí upálení Mistra Jana Husa. Letošního roku je to také 90 let, co byl postaven pomník na počest Mistra Jana Husa na hlavním náměstí v Lounech, kde je dodnes jeho dominantou. Na jeho podstavci je také vytesán dopis, který poslal M. J. Hus do Loun. „Třeba jsem vás, nejmilejší, nespátřil očima vnějšíma, nýbrž jen vnitřníma, doslychám přece o Vaší pevné víře a lásce k Bohu a jeho evangeliu, jak vás sám Spasitel sjednotil u víře, pokoji, lásce a poslouchání slova Božího, takže vaše svornost a jednomyslnost má přede všemi obcemi království Českého přední místo v mémsrdci.“

Na celý rok je připravena řada akcí, na kterých se podílí jak zdejší sbor církve československé husitské, tak i další lounské instituce – městské informační centrum, městská knihovna, oblastní muzeum, okresní archiv a základní umělecká škola. To vše se uskuteční pod patronací kulturní komise městského úřadu. K výročí budou v prodeji i speciální turistické vizitky a speciální turistické razítko – Husovy Louny. První akce se uskutečnila již 6. ledna v Klubovně Luna. Další akce budou pokračovat během celého letošního roku.

Setkání se spisovatelkou a ilustrátorkou Lucíí Seifertovou spojí knihovna s Pohádkou o husitech šestého února od 15 hodin. Součástí programu bude workshop pro děti. Církev československá husitská spolu s

Městskou knihovnou uspořádají 19. února od 17 hodin přednášku Mileny Bílkové Zobrazení M. Jana Husa ve výtvarném umění 15. a 16. století. Šestého března přednese historicko-geografickou přednášku o Husovi a Kostnici ředitelka Městského informačního centra Blanka Tomášková v knihovně. K počtu M. J. Husa proběhne 15. března od 15 hodin koncert pro varhany (Jana Marcinková) a soprán (Hana Žárová). Městské informační centrum na bohatý program naváže tematickou procházkou po Lounech od kostela sv. Petra s názvem Lounské ulice a husité (6. dubna). Při oratoriu M. J. Husa vystoupí 14. dubna v kostele ČČSH Richard Pachman a Dita Hořínková. V květnu připomene knihovna Husa přednáškou Martina Chadimy.

S Oblastním muzeem se můžete podívat do Kostnice při tematickém zájezdu (5. – 7. 6.). Na tradici společných klavírních koncertů ZUŠ Louny a Bíliny navážou pořadatelé prvním ročníkem klavírního festivalu ZUŠ Ústeckého kraje 6. června. Součástí festivalu je Lounské divadlo 2015, třetí ročník divadelní přehlídky studentského divadla.

Na státní svátek Den slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje uspořádá muzeum od 18 hodin pálení hranice na Červenáku a lampiónový průvod do Loun. V den výročí Husovy mučednické smrti 6. července zahájí slavnostní bohoslužba (10.15) v kostele ČČSH, od půl jedenácté následuje na Mírovém náměstí před Husovým pomníkem pietní akt a bude prezentován sborník M. Jan Hus a Louny, od půl dvanácté je naplánován v kostele ČČSH koncert chrámového sboru Zpívání Jistebnického kancionálu.

Druhý tematický zájezd zavede zájemce na Kozí Hrádek a do Tábora (6. – 7. 8.), třetí zamíří Krakovec (19. 9.). Muzeum spolu s archivem připravují na začátek září otevření výstavy M. Jan Hus a husitství v našem regionu. Říjen nabídne přednášku Petra Čorneje Hus a husitství: český a evropský kontext v muzeu a celoroční program k výročí Mistra Jana Husa zakončí listopadové komponované čtení a koncert Zpěvy husitských Čech v kostele sv. Petra v Lounech. (bab)



▲ Pomník Mistra Jana Husa v Lounech. Foto: Ladislav Bába